

三亚“指尖上办公”减少沟通环节

中央媒体看海南

本报三亚8月6日电 (记者孙婧)今天,《人民日报》在头版和二版分别以《三亚“指尖上办公”在状态》、《“工作群”破解行政拖沓》为题,报道了三亚市政府今年以来布局微信群办公取得的成效,认为这不仅改变了工作方式,更显著提高了职能部门的工作效率。

报道称,自今年元月前,三亚开始布局微信工作群的建设,至7月底,全市各区、市各直属机关单位,围绕重点工作,都建立了自己的微信工作群,推行“指尖上办公”。这样,所有政府工作人员在新闻、网帖、朋友圈中发现城市管理存在的任何问题,都能即时分享到工作群,以便职能部门第一时间处置。

报道指出,三亚市各級政府部门、各行业主管单位今年都开始了指尖上

的城市管理探索。如三亚市政府建立的“共建精品三亚”微信群,群成员包括市政府各职能部门负责人、四个区政府主要负责人。若市长在群里组织话题讨论,就相当于召开市政府全体会议。此外,三亚还建立了市四套班子领导工作群、政府部门工作群、黄金周工作群、旅游景区安全工作群等,突出问题导向,保持信息畅通、上下联动。

报道说,微信工作群全覆盖,信息

灵通,有利于打破层级门槛、减少沟通环节。以受理群众投诉为例,今年6月20日,有人投诉三亚凤凰机场的电瓶车运载力不足,“按传统的办公模式,这一投诉需要公安、交通、机场等多个部门协调,一层层开会打报告,如果意见不统一,就撂下了。”据报道称,采用微信办公的方式,这条投诉从被转到政府部门微信群,到应急措施全部处置到位,前后只花了10个小时的时间。然而换

做此前,则很可能花上几天时间。

三亚市委政研室吴畏在接受人民日报记者采访时表示,城市管理中很多事原本需开会方可解决的事务,现在通过微信办公的方式得以被快速解决。

报道还称赞在微信工作群里,各类问题的处理意见和进程均可公开,让相关责任人及其工作效率更加一目了然,有利于行政责任落实到位。

关注捐资助学

乐东干部职工为贫困大学生捐资20万元

本报抱由8月6日电 (记者苏庆明 特约记者孙体雄)为帮助今年考上大学、家庭经济困难的学生顺利走进校门,乐东黎族自治县近日发起“希望工程圆梦行动”。截至目前,全县各机关、企事业单位干部职工共计捐款20.68万元。

据统计,乐东今年将有400多名大学新生面临入学难的问题。为帮助他们顺利入学,团乐东县委、县直属单

昌江启动金秋助学活动 寒门学子最高可获资助5000元

本报石碌8月6日电 (记者黄能 通讯员何信伶)记者从昌江黎族自治县总工会了解到,该县日前开展今年的“金秋助学”活动,以帮助困难职工和农民工解决子女上学难问题,让寒门学子圆大学梦。

记者近日在昌江县总工会职工服务中心看到,不少学生和家长前来办理、咨询“金秋助学”的所须事项、信息,工作人员耐心地讲解活动的有关政策和规定。昌化镇的符俊利是一名大一学生,他告诉记者,去年他考上了三亚城市职业学院,家里生活比较困

五指山开展爱心助学活动 社会各界捐款30余万元

本报五指山8月6日电 (记者易建阳 通讯员符国楠)爱心助学在行动,慷慨解囊暖人心。昨天上午,五指山在市政府办公楼前举行2015年“爱心助学行动”捐助仪式。截至目前,共收到社会各界捐款30余万元。

在捐款仪式上,该市四套班子领导成员、法检两长和驻军警部队负责人、各乡镇负责人、市直机关事业单位全体干部职工以及各企业代表等先后奉献爱心,数额从50元至1000元不等。

“除了今天的集中捐款,还有人陆

续到我们单位捐款,有些人捐款不留姓名。五指山消防大队与我们联系,要对口资助3名大学生。”五指山市共青团负责人告诉记者,今年已经有50多名学生递交了资助申请,他们将组织人员入户调查,对符合条件的学校进行资助。

据了解,五指山从2006年开始举办爱心助学活动,汇集社会爱心力量。近两年来,累计帮助500多名贫困学生圆了大学梦。

省发展控股公司在乐东实施助学项目 每年资助30名困难学子18万元

本报抱由8月6日电 (记者苏庆明 特约记者孙体雄)记者从乐东黎族自治县教育局了解到,海南省发展控股有限公司今年起在乐东实施“海控助学”贫困大学新生资助项目,每年将资助该县黄流、佛罗、莺歌海3镇符合条件的学子30人,每人资助6000元。

根据助学方案,海控公司将在具

有上述3镇户籍、参加当年高考并被本科院校正式录取、家庭经济特别困难的大学新生中,每年每镇选出10人进行资助。获得资助须满足下列条件中的一条,一是父母双亡;二是因自然灾害、重大疾病或父母丧失劳动能力等造成家庭经济特别困难;三是家庭特别困难,且具有父或母或考生本人残

疾,父母双双下岗,单亲等情况之一;四是享受政府最低生活补贴的家庭。同等条件下,将优先资助毗邻莺歌海盐场的自然村的考生。

具体办理程序为,考生到县政府网站信息公开栏下载申请表,并提交申请,经村(居)委会调查核实并签署意见后,由镇政府审核确定10人名单,经3天公示无异议后于每年8月20日前报县教育局。海控公司将把资助资金转入县教育局账户,由教育局在开学前发放到资助对象。

片方捐款10万元助残疾大学生创业 《轩辕剑传奇》戏里戏外传递正能量

本报海口8月6日讯 (记者陈蔚林)今天下午,我省创作拍摄的3D电影《轩辕剑传奇》观摩会暨扶持残疾大

学生创业捐赠仪式在海口举行。仪式上,海南大舜影视文化传播有限公司向省残疾人基金会捐款10万元,此善

款将全部用于支持残疾大学生创业。

据悉,活动由省文联主办,省企业联合会、省企业家协会、海南大舜影视文化传播有限公司协办。活动主办方表示,此次片方向省残疾人基金会捐款,就是为了呼应和传递影片中表现的正能量。

千年古郡 魅力儋州 | 儋州优质农业品牌系列之儋州蜜柚

主编：罗清锐 美编：孙发强

打造集蜜柚种植、农业观光、餐饮休闲于一体的“甜蜜”产业

儋州蜜柚：潜力产业待做大



海南南宏农业开发有限公司种植的250亩蜜柚生产基地。 舒晓 摄

规模不大,但儋州柚子市场影响力非常不错。目前,大成柚园生产的水晶蜜柚,零售价已达26元每斤,元利公司生产的红心蜜柚,售价也可达10元每斤。

尽管售价不菲,但儋州柚子的销售情况非常好。元利公司等几个大型柚子园,柚子才长到拳头大,就被外地客商预订了。元利公司负责人杨志麟说:“今年我们打算控一下市场,少接批发商的订单,尽量将柚子的销售周期延长些,以满足本地消费者的需求,扩大市场影响力。”

“儋州柚子供不应求,原因主要有两个,一是品质好,二是上市早。”杨志麟介绍说,儋州地处热带,光照充足,种植的红心蜜柚甜度更甜,味道更佳。更为重要的是,儋州蜜柚成熟期早,上市时间比内地早15年,规模200亩。

目前,儋州全市共种植蜜柚3000亩左右,主要集中在南丰、大成、东成三个镇,品种以红心蜜柚、黄金蜜柚、水晶蜜柚为主。

规模不大,但儋州柚子市场影响力非常不错。目前,大成柚园生产的水晶蜜柚,零售价已达26元每斤,元利公司生产的红心蜜柚,售价也可达10元每斤。

尽管售价不菲,但儋州柚子的销售情况非常好。元利公司等几个大型柚子园,柚子才长到拳头大,就被外地客商预订了。元利公司负责人杨志麟说:“今年我们打算控一下市场,少接批发商的订单,尽量将柚子的销售周期延长些,以满足本地消费者的需求,扩大市场影响力。”

“儋州柚子供不应求,原因主要有两个,一是品质好,二是上市早。”杨志麟介绍说,儋州地处热带,光照充足,种植的红心蜜柚甜度更甜,味道更佳。更为重要的是,儋州蜜柚成熟期早,上市时间比内地早15年,规模200亩。

目前,儋州全市共种植蜜柚3000亩左右,主要集中在南丰、大成、东成三个镇,品种以红心蜜柚、黄金蜜柚、水晶蜜柚为主。

说,儋州正致力于以位于南丰镇的儋州元利农业开发有限公司蜜柚种植基地为基础,打造一个国家级柚子标准化生产示范园,并以此作为标准化生产示范基地的培训基地,来辐射和带动周边农民发展柚子产业。

实际上,在发展蜜柚产业方面,儋州已有部分农民开始上路了。在南丰镇武教、油文两个村委会,绿油油的柚子树长势喜人,但由于树龄不长,目前尚未挂果。据南丰镇党委书记林威介绍,油文村委会石井村老支书周贤看到柚子产业前景好,便去南宏公司学习种植技术,购买种苗,并联合7户村民成立了农夫子种植合作社,如今已发展蜜柚330亩。

南宏公司位于武教村委会角要村,种

植蜜柚已有12年。角要村民小组组长黄亚强,此前是村里的竹子种子大户,种有四季竹260多亩。2012年,眼见蜜柚市场前景渐好,黄亚强找到南宏公司,学习蜜柚种植技术,从福建买来“三红蜜柚”种苗,并砍掉了已进入丰产期的160亩竹子,改种蜜柚。

“只有我一家种,难以形成规模效应,不利于闯市场。”黄亚强说,他召集一些有想法的村民商量:“要么大家一起种,要么都不种。”为了调动大家的积极性,他带领村民到柚子种植地参观学习了好几次。最终,黄亚强等7名村民行动起来,在田间地头种了一批蜜柚。

如今,角要村20户村民共种有蜜柚700亩,种蜜柚的家庭占全村20%。黄亚强说,他们目前正在筹建蜜柚种植合作社。“新种的柚子树要到5年才开始结果,再过两年第一批种下的蜜柚就挂果了,那时候我们就有收获咯!”对于未来,黄亚强满怀憧憬。

农旅相融—— 发展蜜柚主题休闲观光游

根据儋州市政府打造农业知名品牌的计划,儋州将在未来2年内新增蜜柚2000亩,使儋州蜜柚的种植规模达到5000亩,成为海南蜜柚种植面积最大的地区。此外,儋州今年还投入专项经费,用于蜜柚的包装设计、品牌宣传、基地建设等,力促“儋州蜜柚”成为儋州又一响亮名片。

不仅如此,儋州还计划融合旅游产业,推动以蜜柚为主题的休闲观光农业发展。据吴曼峰透露,儋州市政府今年计划扶持儋州元利农业开发有限公司打造以蜜柚为主题的休闲农庄,以企业投资为主,政府扶持为辅建设并逐步完善基础设施,为游客提供蜜柚采摘、农业观光、餐饮休闲等服务。

据元利公司负责人梁静霞介绍,元利公司蜜柚种植基地除了种有200亩红心蜜柚外,还种有荔枝250亩,基地里风景优美。此外,基地背靠莲花岭森林公园,距松涛水库仅3公里,距正在筹建的海航高尔夫球场仅1公里,发展休闲旅游前景广阔。

(白竹 谢振安 张琳)

儋州蜜柚 销售联系方式

1、儋州元利农业开发有限公司
联系人:梁静霞
联系电话:13322066139
地址:南丰镇松木村
品种:红心蜜柚

2、海南南宏农业开发有限公司
联系人:刘秋宏
联系电话:13907553877
地址:南丰镇角要村
品种:主要为水晶蜜柚

3、海南儋州大成晶柚实验园
联系人:侍文博
联系电话:13976761888
地址:大成镇基善村
品种:水晶蜜柚



了解或购买儋州农产品请扫二维码
登录中国移动分销第一平台
121店海南儋州馆



儋州大成晶柚实验园别具特色的
晶柚挂满枝头。 舒晓 摄